

**КУПЛЮ ВАШ АВТО
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ
БЫСТРО! ДОРОГО!**

**Расчет наличными на месте!
Выезд по краю!
Рассмотрю любые предложения!
Телефон: +7 914 700 27 11**

**ДУМА
КАВАЛЕРОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Приморского края
РЕШЕНИЕ
07.12.2011г. № 688**

О назначении дополнительных выборов депутата Думы Кавалеровского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 3

В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Думы Кавалеровского муниципального района, избранного по одномандатному избирательному округу № 3, руководствуясь статьями 10, 71 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 23 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 10, 80 Избирательного кодекса Приморского края, статьей 11 Устава Кавалеровского муниципального района, Дума Кавалеровского муниципального района

РЕШИЛА:

1. Назначить дополнительные выборы депутата Думы Кавалеровского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 3 на 4 марта 2012 года.

2. Расходы по подготовке и проведению дополнительных выборов депутата Думы Кавалеровского муниципального района по одномандатному избирательному округу № 3 произвести за счет средств бюджета Кавалеровского муниципального района.

3. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Авангард».

4. Направить настоящее решение в территориальную избирательную комиссию Кавалеровского района.

5. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Ю. БАДУЛИН,
заместитель председателя Думы.**

Выставка

В душе светились краски

Милому, светлому, доброму человеку, не стареющему душой, несущему позитив и любовь – Евгении Ивановне Лукашевич в день открытия ее фотовыставки.

*Объектива глаз лукавый
Мир сканировал умело,
Что казалось лишь забавой
Назовем «шедевром» смело.*

*Миг, щелчок, застыли маски,
Жаль, что фото черно-бело,
Но в душе светились краски
И она от счастья пела!*

*Кадры строятся в сюжеты
И сплетаются в романы
Вдруг жарой окатит лето,
Унося в чужие страны.*

*То мелькнут родные лица,
Не старея через годы
И от них любовь струится,
Как реки журчащей воды.*

*Правда жизни в этих снимках
Люди, судьбы, города.
Прошлый век застыл в картинках,
Память сердца молода!*

Ирина ШЕВЧУК.



Авангард

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КАВАЛЕРОВСКОГО РАЙОНА
ОСНОВАНА 16 ОКТЯБРЯ 1954 ГОДА

Суббота, 10 декабря 2011 г. №№146-147 (9613-9614)

Адреса действующих предприятий



Скульпторы и ювелиры филиала «Северный»

Когда речь заходит о руководителях кавалеровского завода ЖБИ, из памяти выплывают колоритнейшие фигуры Репницкого, Дорофеева, Полищука. Они и другие именитые кавалеровцы в разное время возглавляли этот важный участок строительного производства, без продукции которого не обходилось ни одно строительство в нашем, Ольгинском и Чугуевском районах. А сегодня, глядя на фотографию этих милых девушек трудно поверить, что они преемницы маститых директоров завода железобетонных изделий. Но молодость новых руководительниц совсем не связана с меньшим значением этого участка производства в строительной отрасли.

Значение это так же велико, как и когда-то. Только профиль организации, в структуру которой входит сегодня завод, изменился. Сегодня он относится к дорожно-строительному предприятию – филиалу «Северный» ОАО «Примавтодор», прокладывающему и обновляющему автомобильные дороги нашего и нескольких близлежащих районов. А на снимке мастера производственного участка Олеся Рашевская и Наташа Буцкова. Обе они доморощенные специалисты, выпускницы Кавалеровского горного техникума, строительного отделения. Олеся, кроме того, окончила заочно строительный вуз, начала работать на заводе еще во времена, когда он был в ведении АСО-1, и совсем недавно вновь вышла на работу после декретного отпуска. Ее заменяла Наталья. Счастливая - теперь уже дважды мама - Олеся Сергеевна приняла от Натальи дела в полном порядке, и сегодня

они почти не делят обязанности в руководстве производственным участком.

...Зимой объемы строительных работ, как правило, сводятся к минимуму. Но не в последние годы, когда в Приморском крае началось строительство объектов Саммита. Весомую часть железобетона завод производит для автомагистралей, которые готовятся к встрече участников Саммита на приморской земле. Эта работа близка к завершению. На очереди возведение защитно-шумовых экранов. Они предусмотрены на участках автодорог, где есть образовательные и иные учреждения, требующие низкого фона шума. Шумовая защита запроектирована в железобетонном варианте. Есть надежда, что часть этой работы упадет опять-таки на филиал «Северный», и участие кавалеровского завода ЖБИ в этой большой стройке не прекратится.

Объемные заказы не мешают

предприятию выпускать обычный ассортимент продукции товаров народного потребления: заборы, брусчатку, кольца для колодцев, оградки для ритуальных целей. Для «Электросетей» отливают кабельные лотки, для газовиков, ведущих по Приморью линию газопровода – сигнальные столбики. Железобетон «Северного» идет на устройство дорог и реконструкцию мостов в нашем и соседних районах, которые выполняет филиал «Кавалеровский» ОАО «Примавтодор». А пилорама завода выпускает пиломатериал для ремонта мостов, который так же расходуется по всему Приморью.

Три года работает на заводе цех малых форм, но его считают новым. Видимо, из-за совершенно нового для объекта строительной индустрии ассортимента выпускаемой здесь продукции – тех самых оригинальных ажурных секций заборчиков, которые украшают теперь дворы многих кавалеровцев и пользуются спросом за пределами района. На заводе гордятся этой продукцией и пополняют ее ассортимент, приобретая формы с новыми рисунками. Также пользуются спросом в крае плитка-брусчатка, бетонные скамейки, вазы под цветы или мусор, больше напоминающие скульптурные формы.

(Окончание на 2 стр.)

Лотерея для наших подписчиков

Редакция газеты «Авангард» приглашает новых подписчиков принять участие в новогодней лотерее. Она будет разыгрываться среди подписавшихся на нашу газету в декабре, начиная с 10 числа и до конца месяца. Участниками считаются подписавшиеся в отделениях почтовой связи и сообщившие редакции номер почтовой квитанции по телефонам: 9-12-90 и 9-24-26. Подписавшиеся в редакции автоматически становятся участниками лотереи.

В лотерее разыгрываются три лота – стоимость каждого от 1 тыс. руб. до 3 тыс. руб.

Спешите оформить подписку на ВАШУ газету.

Адреса действующих предприятий

Скульпторы и ювелиры филиала «Северный»

**(Окончание. Начало на 1 стр.)**

Основной объем выпуска строительной продукции у завода приходится на летние месяцы. В теплое время возобновляются работы на все стройках. Стараются максимально использовать тепло и строители частного сектора. На заводе раскупаются железобетонные блоки, намного больше продается плитки. Тем не менее, основными остаются заказы, связанные со строительством автодорог. В настоящее время идет согласование о продолжении обустройства дороги на Находку. Ее начали одевать в асфальт, если будут продолжать, то где асфальт, там и железобетон. Есть надежда, что на предстоящий год край запланирует средства на строительство дорог на «севера». Нужна дорога на Терней, ее обязательно начнут строить если не в 2012 году, так через год. Значит

будут меняться трубы, инженерные сооружения, то есть в ход пойдет продукция завода.

На заводе не теряют надежды и на другие большие заказы, коллектив готов к их выполнению. Здесь трудится большая слаженная бригада. Становление ее давно позади. Стабильная «белая» неплохая зарплата заставляет людей держаться на производстве.

Основным на заводе считается цех по производству железобетона, где накопили хороший опыт Виктор Камаровский, Руслан и Владимир Чащевые. Они не могут обойтись без помощи Галины Радько, молодой, но прекрасно справляющейся со своим делом крановщицы.

В цеху металлоконструкций трудятся мастера своего дела, из которых Олеся даже трудно кого-то выделить. Она назвала Александра Борисовича Мякина, Алексея

Мироненко, Славу Меньшикова, Женю Калинина, но пояснила, что и другие заслуживают такой же благодарности за свой труд и такого же восхищения за его результаты. Не случайно мастер называет всех



ювелирами. Они изготавливают формы для железобетона, а могут и кузов машины сварить, и много других наименований изделий, заказы на которые поступают из других филиалов «Примавтодора». Это они делают ночные светоотражатели, которые стоят по всему Приморью. А руководит «ювелирами» механик Александр Владимирович Ельшаев.

Сердце завода - бетонный узел. Здесь выполняется самая ответственная операция - дозируются компоненты и замешивается бетон. На каждое изделие идет своя марка, поэтому от бетонщиков требуются знания, опыт и серьезное отношение к делу. У Романа Сергеевича Якушева и Андрея Борисовича Сурмача с избытком всех этих качеств.

В арматурном цехе накопили хороший опыт работы с металлом

Владимир Викторович Кравченко и Сергей Решетников. На пилораме прекрасно справляются с любым заданием Вячеслав Леонидович Вязов и Николай Вепрев.

Сегодня специфика завода - дорожное строительство. Но завод готов в любой момент приступить к выпуску продукции для объектов жилья и соцкультбыта.

- Даже железобетон для строков всем нам кажется теплее, а работа - душевнее, - признается мастер завода ЖБИ Олеся Сергеевна Рашевская. - Хочется, чтобы и эти наши мечты превратились в реальность.

Галина КОЧКИНА.

Фото Б. ФЕДОРОВА.

На снимках: звено основного цеха С. Баллод, Е. Зайченко, А. Чащевой, В. Чащевой; крановщица Г. Радько; электрогазосварщик Е. Калинин; сварщик А. Черепанов.

Итоги переписи

У страны — женское лицо

На аппаратном совещании в администрации Арсеньевского городского округа руководитель Арсеньевского отдела Государственной статистики Наталья КОЗУБЕНКО рассказала о предварительных итогах Всероссийской переписи населения 2010 года. Согласно предварительным итогам, Россия занимает восьмое место в мире по численности населения после Китая, Индии, США, Индонезии, Бразилии, Пакистана и Бангладеш. За восемь лет после переписи 2002 года численность населения в нашей стране сократилась с 145,2 млн. человек до 143 млн. человек в 2010 г. - на 2,2 млн. человек (1,6 %).

Самым густонаселенным остается Центральный федеральный округ - там проживает 26,9% всего населения России (38,4 млн.), причем его численность выросла - по данным переписи 2002 года в ЦФО проживало 38 млн. человек (26,2%). Также в число самых населенных вошли Приволжский и Сибирский федеральные округа. На территории этих трех округов проживает 61% населения страны. Меньше всего людей проживает в Дальневосточном федеральном округе (63 млн. человек - 4,4% в 2010 году, 67 млн. - 4,6% в 2002 году). По сравнению с Всероссийской переписью населения 2002 года численность населения сократилась в 63 субъектах РФ и возросла в 20 субъектах РФ.

По сравнению с 2002 годом соотношение городского и сельского населения практически не изменилось. Доля городского населения в общей численности составила 73,7% (в 2002 г. - 73,3%), сельское - 26,3% (в 2002 г. - 26,7%). Всего в России насчитывается 2386 городов и поселков городского типа - за межпереписной период

их стало меньше на 554 населенных пункта. Преобладающая часть всего городского населения России (67%) проживает в больших городах с численностью 100 тыс. человек и более. Численность населения, проживающего в таких городах, по сравнению с 2002 г. увеличилась почти на 2 млн. человек. 40% жителей больших городов проживает в городах с численностью населения 1 млн. человек и более. Увеличение общей численности населения произошло во всех городах-«миллионерах», за исключением Нижнего Новгорода, а Пермь вообще выбыла из их числа. За восемь лет, прошедших между переписями населения, численность городского населения увеличилась в 19 субъектах РФ, доля горожан возросла в 51 регионе.

За межпереписной период число сельских населенных пунктов уменьшилось на 2,2 тысячи. Эти изменения связаны в основном с ликвидацией сельских населенных пунктов в связи с отсутствием в них жителей, а также объединением с другими селами или городами.

Растет количество сел и деревень без населения - с 13 тысяч в 2002 году до 19 тысяч в 2010 году. Наиболее высокая доля населенных пунктов без населения зафиксирована в Костромской, Тверской, Ярославской, Вологодской, Псковской, Кировской и Магаданской областях (свыше 20%).

Согласно предварительным данным, женщин и по результатам этой переписи больше, чем мужчин. Всего в нашей стране сейчас проживает 66,2 млн. мужчин и 76,7 млн. женщин. Превышение составило 10,5 млн. человек (в 2002 г. - 10 млн. человек). Это связано с более высокой смертностью мужчин. По данным текущей статистики прирост среднегодового числа умерших в последний межпереписной период по сравнению с предыдущим периодом составил у мужчин 9,5%, у женщин - 3,8%.

Согласно предварительным итогам, на территории Приморского края постоянно проживает 1956,4 тысячи человек. По численности населения Приморский край занимает 1 место в Дальневосточном федеральном округе (удельный вес в общей численности в ДВФО - 31,1%, в общей численности РФ - 1,4%). За прошедшие 8 лет, после переписи населения 2002 года, численность населения Приморского края сократилась на 114,8 тыс. человека.

В межпереписной период произошло много изменений в административно-территориальном устройстве

Приморского края: в 2005 году 12 поселков городского типа соответствующими краевыми законами были преобразованы в сельские населенные пункты, что привело к увеличению доли сельского населения. По переписи 2010 года численность городских жителей в Приморье составила 1488,8 тысячи человек - 76,1% от общей численности (78,3% в 2002 г.), а численность сельских жителей составила 467,6 тысячи человек - 23,9% (21,7% в 2002 г.).

По данным переписи 2010 года, сохранилось характерное для населения всей России значительное превышение численности женщин над численностью мужчин, которое в Приморском крае составило 80,4 тысячи человек против 65,8 тысяч человек в 2002 году. Переписью учтено 938 тысяч мужчин и 1018,4 тысячи женщин, или 47,9% и 52,1% (в 2002 году - 48,4% и 51,6%). Соотношение мужчин и женщин несколько ухудшилось в связи с высокой преждевременной смертностью мужчин. Так, только за 2010 год количество умерших мужчин составило 15,5 тысячи человек (55,5% от всех умерших), причем 7,2 тысячи мужчин умерло в трудоспособном возрасте (до 60 лет).

В Арсеньевском городском округе, по предварительным данным, проживает 56,7 тысяч человек, что составляет 2,9% населения края. Из них 25,8 тысяч мужчин и 30,9 тысяч женщин, или 45,5% и 54,5% (в 2002 году - 47,4% и 52,6%). Окончатель-

ные итоги переписи будут подведены и опубликованы в течение 2011-2013 годов по мере их подведения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2010 года № 896 «О подведении итогов Всероссийской переписи населения 2010 года». До 30 июня 2012 года - в отношении численности, размещения, возрастно-половой структуры, состояния в браке, образования, национального состава и владения языками, гражданства, источников средств к существованию, экономической активности, числа и состава домохозяйства, а также численности лиц, временно находившихся на дату проведения переписи на территории Российской Федерации; до 31 декабря 2012 года - в отношении миграции населения, жилищных условий населения, рождаемости, а также демографических и социально-экономических характеристик отдельных национальностей.

В настоящее время продолжается автоматизированная обработка переписных листов. Окончательные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года о численности населения, возрастно-половом составе и других характеристиках будут получены в конце 2011 года. Подведение итогов будет осуществляться в несколько очередей и завершится в течение 2012 года.

Александра ЕГОРОВА.

Пока память жива

Двенадцать мгновений войны через 66 послевоенных лет

(Продолжение.)

Начало в №137-138, 145).

Я сверху голову поднял – наш флаг уже развевается. Ниже взгляд опускаю, надписи: «Я с Урала», ниже: «Я с Тюмени», пять городов перечислено. Интересно, что в то время у немцев уже были фломастеры – такие большие разноцветные буквы на стене. А самая нижняя – «Я из Владивостока». Решил, что ниже напишу «Я из Кавалерова». Подошел, а до «Владивостока» метра три. Думаю, как же мне написать? Решил, сейчас войду в рейхстаг, поднимусь наверх и оттуда попробую. Поднялся на второй этаж – окна не в ту сторону выходят. Пошел на третий, нашел нужное место – там окошко почти на всю стенку, а стеклов нет – это ж война, все разбито, разломано. Я когда выглянул – даже до «Урала» не дотянуться. И ничего у меня не получилось. Пошел дальше, попал в тот зал, где Гитлер собирал своих генералов и обсуждал планы Барбароссы, как Россию победить. Я дверь открываю, думаю, сейчас я Гитлера выпущу, и пусть он посмотрит на кого зубы скалил: Россия – огромная страна, которая была, есть и будет непобедимая. И тут ничего не вышло – не было там же ни Гитлера, ни его генералов.

Дня через два нас начали из Берлина отправлять. Четыре миллиона солдат надо же кормить три раза в день. А где взять столько продуктов? Начали срочников – много частей отправили на Дальний Восток. А нас – в город Эрфурт, 80 км от Берлина на восток. Там немного притормозили, но скоро велели формировать состав для дальней дороги.

Стали наши у немцев из квартир вещи прибирать. Офицеры жадничали – наш велел выносить рояль. Его надо было с этажей спускать, а он тяжелый, уцепиться не за что. Кое как спустили. Ночь провели на плацу в ожидании приказа загрузить состав. А утром получили другой приказ: вернуться. И опять надо было таскать вещи, но уже назад.

А почему? Потому что в Потсдаме собрались Сталин, Черчилль и Рузвельт и стали делить послевоенный мир. Про этот Потсдам я расскажу чуть позже. На этой встрече Черчилль слово одно промолвил про какое-то сильное оружие, и поэтому Сталин нас притормозил. А речь вот о чем. Американцы сперли у немцев пять ученых-атомщиков. Наши офицеры на политзанятиях всегда говорили: если бы Гитлер протрянул войну хотя бы на полгода, неизвестно, чья была бы победа. Потому что этим атомщикам американцы создали все условия – так у них появилась атомная бомба. А средств доставки не было. Они эту бомбу с бомбардировщика кинули на Хиросиму. В связи с этим Сталин нас там притормозил еще на три года.

И вот про этот Потсдам. Мой радист – его взяли в штаб писарем – приносит мне команди-

ровочное удостоверение – сопровождать полковника в штаб оккупационных войск, который находится в Потсдаме. Почему мне – из 1200 человек нашли Распопова? Наверное, из-за того, что я прославился, когда рвался в бой.

В то время у меня мотоцикл был. Откуда? Много немецких солдат, эсэсовцев не хотели сдаваться, прятались в городе и старались по возможности убивать наших. Стрелять им уже было запрещено, за этим следили их полицейские. Если кто-то выстрелит, полицейский точно знает, из какой квартиры – наказывает стрелка. Чтобы не стрелять, фриц наливает в бутылку воды, с третьего-четвертого этажа кидает на голову нашему солдату, и без шума солдат убитый. Нашим что делать? Окружают квартал автоматчиками. Тут уж офицер берет с собой и Распопова. Мы обшаривали все квартиры и все углы в них. Как-то спрашиваю у немочки, хозяйки: кто играет на пианино? Выходит девочка годиков четырех. Хозяйка крышку поднимает, стульчик ставит, ее сажает, нотки держит и ребенок начинает играть. Боже мой! Такая кроха! Сравниваю с нашей колхозной детворой.

В одном месте немецким плащом накрытые стояли мотоциклы. И один из них мне очень понравился. Я потом, уже через некоторое время приезжаю к этому немцу: продай, прошу. А у них очень сложно было с едой, а еще сложнее с куревом. А я не курил, и мой штабной тоже не курил. Многие товарищи мне содействовали – собрал 32 пачки табака, турецкого, в алюминиевой обертке. Короче говоря, этот немец мне отдал мотоцикл за этот табак. И вот я в части держал этот мотоцикл, прятал от офицеров. Потом командир бригады моей, капитан, хороший такой, хохол, подходит ко мне: сержант, дай-ка мне мотоцикл, я к немочке съезжу...

А нас поселили в бывшем немецком гарнизоне. Там столовые, гаражи, плацы, казармы, туалеты – все прекрасное, но до города несколько километров. Он один раз съездили, второй, третий... И я осмелел, прошу моего офицера: товарищ капитан, дай пистолет, я в город к немочке съезжу. Он ни слова не говоря, расстегивает кобур и дает мне свой ТТ. И даже постеснялся предупредить, что могут отобрать. Наши патрули на каждом квартале стояли, таких дураков искали и сажали. Но все у меня прошло благополучно, вернул оружие.

Немного вперед перескачу. Пришло время – стали части расформировывать, большинство солдат направляли разбирать немецкие заводы, железнодорожные пути. Допустим, ведет к станции пять железнодорожных путей. Кстати, у них шпалы не деревянные, а чугунные. Мы оставляли им две линии, а остальные снимали и отправляли на Родину. Они же у нас все сожгли, все поломали. Приехал офицер из г. Зондерсхаузен и забрал меня

и моего радиста. Почему-то из множества сослуживцев выбрал именно нас: то ли потому, что мы дальневосточники, то ли потому что мы уже немножко в электрике разбирались. Увез нас за 700 километров в этот Зондерсхаузен. Там формировалась бригада особого назначения – БОН.

Опять вернусь к атомной бомбе. У американцев не было средств доставки атомной бомбы, на самолете не будешь ее таскать. Наши уцепились за этот конец – за средства доставки. Немцы, прежде чем напасть на СССР, хотели уничтожить Англию. Южная ее часть насыщена производствами – танки, самолеты, радио. Гитлер создал ракеты ФАУ-1 и хотели ими разбомбить эту территорию, а потом высадить там морской десант – и юг Англии в его руках. Но ФАУ-1 имели низкую скорость полета. Англичане выпускали истребители поперек полета и расстреливали их в воздухе. Гитлер срочно стал делать ФАУ-2, которые потом попали к нам.

И вот в этом городе Зондерсхаузене меня определили в управление бригады и стали формировать эшелон. Целый месяц формировали. Собрали 36 ракет ФАУ-2, 18 цистерн с горючим – тогда ФАУ питались только спиртом – пусковые площадки к ним и целый ряд другого оборудования. Мне выделили четверых человек, каждому дали по ручному пулемету – мы должны были ехать в последнем вагоне и защищать состав. Дело в том, что поляки несколько наших эшелонов пустили под откос. А наш был сверхсекретный – никто не должен был знать, чем занимаются русские. Поэтому я с товарищами должен был отбивать поляков, если они нападут. И это кроме того, что наш секретный эшелон на особо опасном участке в 200-300 километров сопровождали два двукрылых самолета. Так пришли мы в Капустин Яр, что Астраханской области. Там организовали ракетно-пусковую площадку. А по пути из Германии, в Брестлитовске – последней станции перед нашей границей – пришлось еще раз хорошо поработать. Весь груз мы переместили на платформы нашего эшелона, потому что немецкий состав по нашим железнодорожным путям пройти не мог – у немцев и у поляков колея уже, чем у нас.

А что такое Капустин Яр: это местность на Ахтубе – судоходном для мелкого флота притоке Волги. Там поселились люди, которые назвали село по своему Капьяр, домов 700. В Приволжье одни степи. Поселенцы скот держали, урожаи у них были огромные в садах и на виноградниках, а с водой – проблемы. Наши военные стали называть село по своему – Капустин Яр.

Километрах в 60 от села, в степи была устроена пусковая площадка. Когда эшелон пришел на станцию назначения, мы укладывали ракеты на специальные телеги и танками доставляли на площадку. Запускали по 40 ракет за лето. По телевизору мы видим,

как сейчас запускают ракеты. Перед пуском она стоит, цапфами огорожена, когда пуск – эти цапфы расходятся, и она взлетает. А у немцев обычная плита сантиметров 30 толщиной и посередине отверстие для газов – это стол. Он стоит на бетонной площадке 10 на 10 метров, такой же толщины. Танк подходит к этому столу, включает гидравлику, ставит ракету и спиртовым уровнем проверяют, чтобы она стояла строго ровно. Запускали только летом, а там круглый год страшные ветра. Ракета 17 м длиной и 15 тонн весом. Ее ветром может на миллиметр отклонить и она полетит черти куда.

Секрет ракеты ФАУ-2 был в том, что она за 45-50 секунд взлетала на 90 км вверх. Какие истребители могли ее подбить? И стали этим делом мы заниматься. Немецкие ракеты быстро кончились, стали свои доводить до совершенства. Так что я пять лет участвовал в совершенствовании баллистических ракет. В 1945 году война кончилась, а меня отпустили только в 1950, 20 мая. Езжай, Распопов, в свой колхоз. И вот я сначала доехал до Берлина, из Берлина сюда, и здесь заработал 45 лет трудового стажа.

Хотя не совсем так – опять надо вернуться назад. Когда еще в армии был, мы дежурили по части. Так было положено, что из нашей части в какой бы город человек не звонил, его соединяли беспрепятственно. Я беру трубку, прошу Саратов, Сталинград – пожалуйста. И однажды наткнулся на какую-то девочку – поговорили раз, другой... А когда меня демобилизовали, домой ехал через ее станцию, остановился, и дело кончилось женитьбой. Немножко мы там пожили, нарожали детей. Девочку – сейчас преподает в КГТ горную электромеханику и черчение, фамилия ее Матвиенко, и двоих сыновей – один рядом со мной живет, другой около оловотрансовского магазина. И вот значит приехал оттуда. Дочери было лет 6, а сын еще младше – надо же кормить. А я же солдат – подходящей специальности нет. Поступил в «Оловотранс», взял меня электриком.

Опять надо отступить назад. После демобилизации мы с женой жили в Астрахани. Ее отец в 1917 году окончил школу чекистов. У Гитлера – эсэсовцы, а у Ленина чекисты были. Тесть устроил меня работать в железнодорожное депо электриком. А депо перестраивало работу с паровозов на тепловозы. Я стал осваивать тепловозы. В то же время в Астрахани строился завод по ремонту тепловозов для таких областей как Саратовская, Астраханская, Ташкентская, Ашхабадская области, где одни степи и с водой проблемы. Паровоз для этих мест не подходит – неизмеримо много воды требует. А в тепловоз: машину воды залил в радиатор и лишь бы соляр был.

На строительство тепловозоремонтного завода в Астрахани взяли инженеров из того депо, где я работал, а они рекомендо-

вали меня. Из Астрахани прислали железнодорожный вагон, маленький такой – телятник его называли, чтобы погрузить меня с семьей и наш скарб. Но мы мало что нажили. Так же и мой тесть – всю жизнь военный. У него была кушетка старая, одни клопы – только ее и смог дать в приданое. Да два стула погрузили.

В Астрахани в отделе кадров дали целую связку ключей: выбери себе квартиру, отцепи номерок, и мы тебе выпишем ордер. Дом трехэтажный, селиться на втором-третьем этажах – «шпингалеты» мои начнут баловать, еще с лестницы слетят, руку-ногу сломают – взял на первом этаже.

Почти сразу же меня определили в двухгодичную школу мастеров, которую я впоследствии успешно окончил. Но начинал работать обмотчиком. А жарко – Астрахань – крыши и все из металла, нагреваются, в одежде невозможно работать – все без рукавов. Слюда впивается в потное тело и потом чешется, руки дерешь – загнивают. Думаю, сколько можно? Дети подрастают – зарабатывать надо. Завод – 10 тысяч человек, и только человек 20, в том числе и я, работаю сдельно, зарабатывали 2 тысячи рублей в месяц. Но уже за день-два до полочки жена стучит в дверь к соседям – одолжите, пожалуйста, рублей 15-20 булочку хлеба купить. Я испугался: сейчас только едят, и уже денег не хватает, а пойдут в школу – сколько надо будет! Думаю, надо ехать в Кавалерово. Я законный браконьер с 13 лет, убивал медведей, кабанов, собаки свои были, рыбачил. Пока начальник цеха, который меня определил в школу мастеров, чтобы продвигать по службе, в Москве в командировке был, я этим моментом и убежал в Кавалерово, и устроился в «Оловотранс».

В трудовой книжке у меня написано «Имеет право занимать должность начальника участка», а я устроился простым электриком, дали мне 7-ой разряд и оклад – 77 рублей. Ну как жить? Люди в праздники и выходные – кто медоушку, кто водочку, кто в гости, а я за ружье и в лес. За 20 лет я на себе принес домой 2 тонны дикого мяса. И вот так мы выживали. Строил свой дом. Днем строил, а на ночь шел на работу. Механики ничего против не имели – свою работу я выполнял. И вот построил и до сих пор в нем живу.

Жена прожила 82 года и умерла от сахарного диабета. Везде я ее возил, обследовали – все нормально, все хорошо работает, а сахарный диабет у нас не лечат. Она померла 1 февраля 2006 года, а 2 февраля у меня день рождения. И после этого я его никогда не отмечаю. И вот живу с тех пор один.

У Петра Александровича есть еще немало воспоминаний о войне – трагических, грустных, радостных и смешных. Поэтому наши встречи впереди, и наши публикации в ближайших номерах нашей газеты.

Галина КОЧКИНА.

СК «Альфа - Гарант» присоединилась к СМО «Восточно-страховой альянс»

Завершилось объединение двух крупнейших в Приморье страховых медицинских организаций (СМО). Компания «Альфа-Гарант» присоединилась к компании «Восточно-страховой альянс».

В связи с этим, СМО «Восточно-страховой альянс» сообщает, что все полисы обязательного медицинского страхования, выданные гражданам СК «Альфа-Гарант», действительны для предъявления в медицинские учреждения при получении гражданами медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию. Застрахованные лица СК «Альфа-Гарант» будут являться застрахованными лицами ООО СМО «Восточно-страховой альянс».

Все медицинские учреждения получили соответствующие информационные письма, необходимые договора с ЛПУ перезаключены. Поэтому граждане, как и прежде, могут предъявлять полис «Альфа-Гарант» и медицинские учреждения будут оказывать по нему помощь. Автоматически становясь застрахованными компанией «Восточно-страховой альянс», граждане имеют право на получение всего спектра услуг компании. Прежде всего, речь идет о защите их интересов экспертами компании.

СМО «Восточно-страховой альянс» гарантирует оплату медицинских услуг, оказанных гражданам, имеющим полисы, выданные СК «Альфа-Гарант».

Что касается пунктов выдачи полисов СК «Альфа-Гарант», в их работе ничего не меняется: все представительства СК «Альфа-Гарант» продолжают работать в прежнем режиме, по тем же адресам на территории всего Приморского края.

По всем интересующим вопросам просьба обращаться в представительства по месту жительства. п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 130 (вход в аптеку). Тел. 842375-9-24-15.

С уважением, Б. ТИХОНОВ,
исполнительный директор СМО «Восточно-страховой альянс»

Справка: СМО «Восточно-страховой альянс» работает в крае девять лет. Сегодня это самая крупная страховая медицинская организация в Приморском крае по числу застрахованных граждан. Теперь общая база застрахованных объединенной компании составляет 1 мил. 252 тыс. человек, работает три крупных филиала, 38 представительств.

Главная задача «Восточно-страхового альянса» - помочь застрахованным в компании людям получить необходимую бесплатную медицинскую помощь - своевременно, эффективно, в рамках государственных гарантий.

На защите интересов застрахованных в СМО - 25 штатных врачей-экспертов, которые имеют высшую и первую врачебную категории. Действуют круглосуточная консультативная служба защиты прав застрахованных. СМО «Восточно-страховой альянс» имеет одни из лучших показателей по таким позициям, как «количество проведенных экспертиз качества медицинской помощи».

«Восточно-страховой альянс» известен не только в Приморском крае, но и за его пределами. Входит в список 100 крупнейших компаний Дальнего Востока.

МУП ИПК «Авангард» бывшее МУП «Типография № 14» оказывает следующие услуги:

- Изготовление бланков на заказ: журналов, ценников, книг, именных счет-фактур, квитанций, деклараций и другой бланочной продукции;
- Переплетные работы;
- Ксерокопирование, сканирование, ламинирование, набор текста, отправка документов факсом;
- Распечатка фотографий, дипломов, грамот;
- Изготовление календарей с фотографиями;
- Визитки;
- Заполнение заявлений на получение загранпаспортов, на постановку и снятие с учета автотранспортных средств;
- Подписка на газету «Авангард», прием объявлений и рекламы.

**УМЕРЕННЫЕ ЦЕНЫ,
ДЛЯ ОПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ.**

**Мы находимся по адресу:
п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 91, 1 этаж.
Телефон: 8(42375) 9-24-26.**

Поздравляем!

*Дорогую Нелли Федоровну ЛИХАНОВУ с днем рождения!
Белой стаей годы пролетели,
Но душа как прежде молода,
Соловьи еще не все пропели,
Утекла еще не вся вода.
Ваш день рождения праздничный и светлый,
И грустить не время, не пора.
Долгих лет Вам, яблонь в белом цветке,
Радости Вам, счастья и добра!*

Коллектив «Авангарда».

11 декабря 2011 года, в воскресенье в 14.00 в ККЗ «Россия» состоится подведение итогов голосования на выборах 4.12.2011 года и встреча с депутатами Законодательного собрания Приморского края, избранных от Коммунистической партии РФ.

Приглашаем всех избирателей Кавалеровского района.

**Комитет Кавалеровского
местного отделения КПРФ.**

Объявления

ИЗВЕЩАЮТ

Кадастровым инженером ООО «Содружество», Приморский край, Кавалеровский р-н, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 98, тел/факс (42375) 9-31-99, ОГРН1022500973549 в отношении земельного участка с КН№25:04:050008:76, расположенного относительно ориентира — дома, расположенного в границах участка, адрес ориентира: Приморский край, Кавалеровский р-н, п. Горнореченский, ул. Солнечная, д. 2, часть 2, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Помольцева Елена Анатольевна, Приморский край, Кавалеровский р-н, п. Горнореченский, ул. Солнечная, д. 2, часть 2.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: Приморский край, Кавалеровский р-н, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 98, 14.01.2012 г. в 10-00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Приморский край, Кавалеровский р-н, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 98.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 12.12.2011 г. по 14.01.2012 г. по адресу: Приморский

край, Кавалеровский р-н, п. Кавалерово, ул. Арсеньева, 98.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: КН№25:04:050008:75; Приморский край, Кавалеровский р-н, п. Горнореченский, ул. Солнечная, д. 2, часть 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ТРЕБУЮТСЯ

Домработница от 30 лет, чистоплотная, порядочная, без вредных привычек. Тел. 89089913071.

ОАО «Тернейлес» п. Пластун срочное примет на работу:

1. токарей-фрезеровщиков;
2. токарей;
3. фрезеровщиков;
4. слесарей по ремонту топливной аппаратуры.

Условия работы: вахтовый метод, доставка транспортом предприятия от посёлка Кавалерово (либо оплата билетов за проезд), предоставляется койко-место в благоустроенном общежитии, организовано питание в рабочей столовой по доступным ценам, предоставляется полный соцпакет, вылата заработной платы 2 раза в месяц.

За информацией обращаться по телефонам: 8 (42374) 34-7-28, 8 - 914-070-24-45 с 09-00 до 18-00 в рабочие дни.

ПРОДАЮТ

А/м С-Эскудо, 1993 г.в., автомат, дв.1500 куб, в хор. тех. сост., 3-дверный, 270000 руб., п. Кавалерово. Тел. 9-23-14, 89147945079.

2-комн. квартиру в п. Рудный, 46 кв.м, высокие потолки, отдельный санузел, квартира теплая. Тел. 89243395423, 89532180758.

Щенков той-терьера. Тел. 9-48-54, 89241224795.

Поросят, 2 мес., Рудный-1, цена 1600 руб. Тел. 89025291438, 89025200481.

КУПАТ

Торговая компания купит кедровый орех, шишку, возможен выезд на дом, поможем переработать вашу шишку. Тел. 9-35-39, 89046225360, 89020521572.

СДАЮТ


Благоустроенную квартиру. Тел. 89020757395.

УСЛУГИ

Косметический ремонт, сантехнические работы. Качество. Умеренные цены. Тел. 89140712304.

БЮРО НАХОДОК

Найдена связка ключей с пультом автосигнализации в районе охотобщества. Обращаться в редакцию.



FISH ЭРКОР SPORT

Чехова, 8а/1

(42375) 94-764

РЫБАЛКА СПОРТ ТУРИЗМ ОХОТА

13 декабря в РДК им. Арсеньева с 9 до 18 ч. состоится выставка-продажа новой коллекции женского пальто г. Нижний Новгород. В ассортименте: зимнее пальто из плащевой ткани, пальто деми по цене 4500 руб., утепленные - 5500 руб. (размеры с 42 по 72).

Ритуальная служба «Свеча»: ул. Больничная, 3 (рядом с моргом). Тел.: 9-44-06; 9-29-95; сот. 89242448324.

Принимаем заказы в РАССРОЧКУ до 6 мес. на изготовление памятников из натурального камня (от 6000 руб.) и мраморной крошки (от 2700 руб. комплект), оградок, столов, лавочек, фотокерамики, гравюр портретов. Предоставляем ритуальные атрибуты: гробы, венки, траурные ленты, ткань, кресты, предметы для церковного обряда. Полный комплекс ритуальных услуг: могила, гроб, услуги транспорта и т.д. Круглосуточный вывоз усопших в морг. Участникам ВОВ, умершим после 12.06.1990 г., - бесплатные памятники.

Газета Авангард

Зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи и массовых
коммуникаций по Приморскому краю
3 июня 2009 года
Свидетельство ПИ № ТУ 25-00089

**Редактор
Б.Ф. ОБОЗНЫЙ.**

Учредитель:

администрация Кавалеровского
муниципального района
Адрес: 692413, Приморский край,
Кавалеровский район, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 104.

Адрес редакции и издателя:
692413, п. Кавалерово,
ул. Арсеньева, 91.

Телефоны:

9-24-26 - директор, общий отдел.
9-12-90 - редактор, корреспондент.
E-mail: kav_avangard@mail.ru
Расчетный счет редакции:
40702810850040104587
Банк Дальневосточный банк
Сбербанк РФ г. Хабаровск
ИНН 2515000140
БИК 040813608
к/сч 3010181060000000608

Подписной индекс 53424.
Номер отпечатан в МУ ИИК
"Восход" 692342 г. Арсеньев,
пр. Горького, 1.
Печать офсетная.
Суббота
Объем 2 п.л.
Тираж 1110.
Подписано в печать
7 декабря 2011 г.
согласно графику в 12.00
фактически в 11.45

Мнение редакции не всегда совпадает
с мнением авторов.
За содержание рекламы и объявлений
газета ответственности не несет.

Согласно ст. 42 Закона РФ
о средствах массовой информации
редакция не обязана отвечать на письма
граждан и пересылать эти письма
организациям, в чью компетенцию
входит рассмотрение
(Цена свободная)